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Aos vinte e oito dias do mês de agosto de dois mil e dezessete, reuniu-se ordinariamente 1 

o Conselho de Administração da Associação Brasileira de Criadores de Cavalo Quarto de 2 

Milha, em segunda convocação, às dez horas, na Sala de Eventos do Hotel Transamérica 3 

Higienópolis, à Rua Alagoas, 974, Higienópolis, na cidade de São Paulo, Capital. Abriu os 4 

trabalhos o Sr. Wilson Vitório Dosso, Presidente do Conselho de Administração, 5 

secretariado pelo Superintendente Geral, Sr. Daniel Lekevicius Abertos os trabalhos, o 6 

Presidente declarou instalada a 6ª Reunião Ordinária do Conselho de Administração da 7 

ABQM para o biênio 2015/2017, convocada em primeira chamada às 9h e em segunda e 8 

última às 10h, de acordo com o que preceitua o Estatuto Social em seu artigo 43.  9 

1. Aprovação da ata da reunião de abril e reunião extraordinária: Havendo 10 

número legal, o Presidente do Conselho, Sr. Wilson Dosso cumprimentou a todos e deu 11 

por aberta a reunião. Na sequência, submeteu à apreciação a ordem do dia. Não havendo 12 

manifestações, deu continuidade à sessão, sendo apreciado o primeiro item da pauta. 13 

Com a palavra, o Sr. Paulo Ferraz questionou o fato de faltar muitos posicionamentos na 14 

ata da reunião extraordinária. Em resposta, o Sr. Daniel Costardi disse que a ata 15 

encaminhada consiste em um resumo, contendo somente os pontos mais relevantes a 16 

serem publicados. Porém, tem-se a transcrição e a filmagem em sua totalidade. Ato 17 

contínuo, com a palavra, o Sr. Haroldo Pessoa questionou acerca da demora no envio das 18 

atas. Com a palavra, o Sr. Daniel Costardi, esclareceu que a empresa de áudio e vídeo 19 

contratada envia os mesmos nos prazos de 7 e 12 dias, respectivamente. Com a palavra, 20 

o Senhor Fábio Pinto, indagado acerca de outra empresa que envie num menor espaço de 21 

tempo, afirmou que a empresa que atualmente transcreve os vídeos o faz mais rápido, 22 

tendo em vista que todo áudio e vídeo são transcritos. Sugerindo ainda a opção de ser 23 

publicado à própria transcrição. Com a palavra, o Sr. Haroldo Pessoa asseverou que os 24 

votos devem ser constados nas atas de modo nominal. Em resposta, com a palavra, o 25 

Senhor Fábio disse que foi uma falha, uma vez que já foi determinado à votação nominal 26 

e inclusive em atas anteriores constaram os votos de modo individuais.  Devido as 27 

frequentes reclamações dos conselheiros em razão do envio tardio das atas, o Sr. Wilson 28 

Dosso, esclareceu que determinará um prazo para os conselheiros enviar os assuntos a 29 

ser inclusos na pauta, além de estabelecer o prazo do envio da mesma com antecedência 30 

de 15 dias. Posteriormente, com a palavra, o Sr. Roberto Tenório disse que tem muitos 31 

assuntos presentes nas pautas que não compete ao conselho deliberar, mas sim a 32 

Diretoria Executiva, de acordo com o Estatuto Social da ABQM. Em resposta, com a 33 

palavra, o Sr. Fábio Pinto declarou que a intenção da diretoria executiva ao colocar em 34 

pauta assuntos de sua competência, é para apenas notificá-los dos atos que a diretoria 35 

está tomando. Com a palavra, o Sr. Jefferson Abbud sugeriu dividir a pauta em assuntos 36 

que conforme o estatuto compete aos conselheiros deliberarem e posteriormente os 37 

assuntos gerais de cunho informativo das decisões da diretoria executiva. Em seguida, o 38 

Sr. Wilson Dosso acatou a proposta do Sr. Jefferson. Na sequência, com a palavra, o Sr. 39 

Fábio Pinto determinou ao Daniel a designação de um profissional da ABQM para 40 

elaboração das pautas conforme as propostas alhures delineadas. Com a palavra, o Sr. 41 
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Haroldo Pessoa sugeriu a contratação de um profissional independente da diretoria 42 

executiva e abaixo do presidente do conselho. Com a palavra, o Sr. Carlos Braga 43 

asseverou que vota favoravelmente a aprovação da ata de abril, com a ressalva de 44 

constar seu voto contrário no fechamento do livro do Meio Sangue e na ata da reunião 45 

extraordinária se abstém de votar por não ter participado da reunião, entretanto, votou no 46 

sentido de que a publicação da ata reflita a fiel decisão tomada durante a reunião. Por 47 

fim, o presidente do conselho, Sr. Wilson Dosso colocou em votação a ata da reunião de 48 

abril e da reunião extraordinária. Na sequência, a ata da reunião de abril foi aprovada por 49 

unanimidade com ressalva de nominar todos os votos contrários em todos os assuntos 50 

deliberados. Por fim, a ata da reunião extraordinária foi reprovada, devendo ser refeita em 51 

sua totalidade e apresentada na reunião do conselho subsequente para deliberação.  52 

3. Aprovação de procedimento de inscrição – Núcleo (sócio inadimplente): A 53 

priori, com a palavra, o Sr. Fábio explicou que a proposta da Diretoria Executiva consiste 54 

em incluir um item no Regulamento de Concursos e Competições  estabelecendo que 55 

todos os núcleos ou associações exclusivas do quarto de milha exijam que seus 56 

competidores sejam sócios da ABQM, bem como adimplentes, sob pena de perca do 57 

fomento. Na sequência, a Sra. Marli Faria se mostrou favorável a proposta, entretanto, 58 

discordou da penalização de núcleos ou associações em casos de inadimplência da minoria 59 

de seus competidores, solicitando assim a definição de um percentual para embasamento 60 

da proposta e votação, comentando ainda que no SGP o percentual é de 10 a 15% 61 

variando até 20%, o que representa um número expressivo para um núcleo e por fim, 62 

salientou que a proposta deve ser amplamente divulgada para o fechamento. Com a 63 

palavra, o Sr. Carlos Braga mencionou que seu voto é favorável desde que adotado 64 

critérios para o efetivo cumprimento pelos núcleos ou associações. Ato contínuo, com a 65 

palavra, o Sr. Fábio Costa sugeriu que a proposta seja analisada na próxima reunião do 66 

conselho, após o aperfeiçoamento da mesma. Com a palavra, o Sr. Henrique Campana 67 

evocou que em relação a inadimplência do competidor já foi decidido que será 68 

considerada a anuidade do ano corrente. Com a palavra, o Sr. Wilson Dosso sugeriu a 69 

aprovação da proposta, desde que fique estabelecido um prazo para os núcleos se 70 

adequarem, além de ser delimitado um percentual de segurança.  Posteriormente, com a 71 

palavra, o Sr. Fabio propôs um percentual gradativo anualmente. Após as considerações, 72 

o presidente do conselho, Sr. Wilson Dosso colocou em votação a proposta, a qual entrará 73 

em vigor em janeiro de 2018, possibilitando aos núcleos e associações um limite de 4% de 74 

inadimplente no primeiro ano e a partir do segundo ano limitado a 2% de inadimplentes. 75 

A proposta foi aprovada por unanimidade. Posteriormente, com a palavra, o Sr. Fábio 76 

Costa com o resultado das inscrições em mãos, solicitou aos conselheiros a redução do 77 

percentual de inadimplentes aprovado anteriormente, tendo em vista que, consoante 78 

consta no resultado de provas oficializadas durante o ano corrente, do total de 65 mil 79 

inscrições, 7% dos inscritos eram inadimplentes, ou seja, 4.666 inscrições de 80 

inadimplentes.  Em seguida, a proposta do Sr. Fábio Costa referente a redução do 81 

percentual de inadimplentes de 4% para 2% foi aprovada por unanimidade. 82 



ATA DA 7ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO DA ASSOCIAÇÃO 

BRASILEIRA DE CRIADORES DE CAVALO QUARTO DE MILHA, REALIZADA EM 28 DE 

AGOSTO DE DOIS MIL E DEZESSETE (BIÊNIO 2015/2017). 

3 

 

4. Antidoping (Alterar Regulamento de Concursos e Competições, incluir 83 

suspensão imediata do cavalo): Com a palavra, O Sr. Daniel informou que a ideia 84 

consiste na melhoria da redação atual, deixando-a mais clara. A referida proposta adveio 85 

de um problema ocorrido durante o Campeonato Nacional. Apesar de ter sido constatado 86 

doping, o animal continuou competindo e ganhando outras provas, gerando polêmica no 87 

Evento do Campeonato Nacional. A proposta prevê que ao ser constatado doping, o 88 

animal será imediatamente suspenso após a realização da contraprova ou da recusa 89 

desta, independente do proprietário/competidor apresentar defesa posterior. Na 90 

sequência, com a palavra, o Sr. Fábio Costa esclareceu também que o Regulamento 91 

abrange o conjunto animal e competidor. Assim, durante a discussão no âmbito jurídico na 92 

ABQM, o cavalo ficará suspenso. Com a palavra, o Sr. José Macário questionou a 93 

existência de dois regulamentos antidopings, fato este que deverá ser solucionado. Com a 94 

palavra, o Sr. Roberto Tenório disse que este assunto estará em evidência daqui para 95 

frente. Após as deliberações, o Sr. Wilson Dosso colocou a proposta em votação, sendo 96 

aprovada pelos conselheiros por unanimidade. 97 

5. Reforma do Regulamento Antidoping (sugestão Thomas Mello): Com a palavra, 98 

o Sr. Thomas Mello disse que em razão do crescimento das provas, é necessário realizar 99 

uma reforma no Regulamento Antidoping, sendo que a ampla reforma poderá ser feita 100 

pela ABQM ou até mesmo utilizar o Regulamento Antidoping da AQHA, o qual é completo 101 

e abrange as penalidades e exclusões. Ato contínuo, o Sr. Wilson Dosso pediu para o Sr. 102 

Thomas Mello encaminhar a proposta para a Diretoria Executiva tomar as devidas 103 

providências e posteriormente remeter ao conselho. Em seguida, o Sr. Jefferson Abbud 104 

pediu para que as associações de modalidades sejam consideradas, uma vez que no caso 105 

de doping existem focos diferentes para cada modalidade. Com a palavra, o Sr. Fábio 106 

Costa solicitou ao superintendente que tomasse nota da proposta e remetesse à reunião 107 

de Diretoria. 108 

6. Alteração de Pelagens no Regulamento de Stud Book – aprovada pelo CDT: 109 

Com a palavra, o Sr. Fábio Costa esclareceu aos conselheiros que este item da pauta tem 110 

apenas a finalidade de informar o conselho, uma vez que a decisão é de competência do 111 

CDT, inclusive já foi aprovada. Na sequência, com a palavra, o Sr. Daniel Costardi 112 

salientou que ficou determinado a alteração de 3 itens de pelagens oficiais da ABQM como 113 

segue: Alterar a nomenclatura de Baio Amarilho para Palomino. Acrescentar a pelagem - 114 

Baio (Buckskin), sendo que a palavra ficará em itálico por se tratar de uma palavra 115 

estrangeira. Alteração em Nomenclatura dos Rosilhos para Rosilho de Alazão, Rosilho de 116 

Castanho, Rosilho de Zaino, Rosilho de Preto, Rosilho de Palomino, Rosilho de Baio, 117 

Rosilho de Lobuno. O novo rol de pelagens oficiais contam com 19 pelagens sendo elas: 118 

Alazão, Alazão Tostado, Castanho, Preto, Zaino, Lobuno, Baio, Baio (Buckskin), Palomino, 119 

Cremelo, Perlino, Tordilho, Rosilho de Alazão, Rosilho de Castanho, Rosilho de Zaino, 120 

Rosilho de Preto, Rosilho de Palomino, Rosilho de Baio e Rosilho de Lobuno.  121 
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7. Alteração da denominação da categoria Master B para Select: Com a palavra, o 122 

Sr. Daniel Costardi informou que trata-se de proposta encaminhada pelo Sr. Odilon Diniz, 123 

a qual consiste na alteração da denominação da Categoria Master B para Select, conforme 124 

nomenclatura utilizada pela AQHA , sem modificar o teor da categoria. A proposta da 125 

alteração de nomenclatura da Categoria Master B para Select foi reprovada por 126 

unanimidade.  127 

8. Estudo da Terceirização da Revista QM: O Sr. Fábio Costa explicou que a Diretoria 128 

Executiva deu início ao estudo referente à viabilidade da terceirização da revista, conforme 129 

orientação do conselho em reunião passada. Entretanto, até o presente momento não foi 130 

finalizado. Informando ainda que após o término do estudo, enviará aos membros do 131 

conselho com antecedência, para posterior análise na reunião subsequente. Com a 132 

palavra, o Sr. Thomas Mello comentou que ficou surpreso com os poucos anúncios na 133 

revista de garanhões. Na sequência, com a palavra, o Sr. Marcos Sá questionou acerca da 134 

atualização do valor da revista e se a revista é vendida a um preço real ou se é 135 

subsidiada. Em resposta, o Sr. Fábio explicou que o custo anual da revista é de R$ 600 mil 136 

a ser somado custos referentes ao envio, bem como informou que a revista é distribuída 137 

sem ônus aos associados. Por fim, o Sr. Wilson Dosso disse para o assunto ser discutido 138 

na reunião subsequente, após a conclusão do estudo.  139 

9. Propostas-Eleições Eletrônica: O Sr. Daniel Costardi apresentou as propostas para 140 

realização da eleição eletrônica como segue: Com a empresa Optionmaker a eleição é 141 

mista, o login e autenticação é realizado com CPF do eleitor, o resultado sai logo após o 142 

término, auditoria é externa, sendo o investimento no importe de R$ 25.400,00. Com a 143 

empresa Telemeeting a modalidade da eleição é mista, login e autenticação é feito através 144 

de senha enviada pela ABQM, o resultado é apurado pela ABQM, auditoria é externa e o 145 

investimento consiste no montante de R$ 18.500,00. A eleição eletrônica através da 146 

empresa Ibuscas é mista, login e autenticação é realizado por meio de senha cadastrada 147 

pelo leitor, apresenta resultado logo após o término, tem auto auditoria e auditoria 148 

externa, sendo o investimento no importe de R$ 27.193,00. Na sequência, o Sr. Gilmar 149 

Garcia questionou se o sistema da empresa contratada vai constatar todas as regras 150 

estabelecidas no Regulamento da ABQM, a título de exemplo citou o caso dos associados 151 

inadimplentes. Posteriormente, o Srs. Regis Frati e Marcelo Ferreira mencionaram que a 152 

empresa iBuscas é muito boa. Com a palavra, o Sr. Marcos Sá se posicionou contra a 153 

eleição eletrônica por não acreditar na inviolabilidade do resultado. O Sr. Carlos Braga 154 

afirmou que a votação eletrônica está prevista no Estatuto Social. Porém, para entrar em 155 

vigor é necessário alterar o Regulamento Eleitoral. Após a modificação do Regulamento 156 

Eleitoral, deverá submeter ao Conselho para deliberação. Depois da aprovação do 157 

conselho, a Diretoria prosseguirá com a escolha da empresa para realização do 158 

procedimento eletrônico.  159 
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11- Recurso André Morganti: Com a palavra, o Sr. Daniel Costardi relatou que o Sr. 160 

André Morganti foi suspenso da condição de amador, consoante item 7.05, alínea “b” do 161 

Regulamento Geral de Concursos e Competições da Raça Quarto de Milha, tendo em vista 162 

que, participou em dezembro de 2016 da 2ª Etapa do Núcleo Castelo Branco, na Categoria 163 

Três Tambores Amador Master, com o animal VIBORA FOR ME, que consta como 164 

proprietário Júlio José Cerqueira e em abril participou do XVII Campeonato Regional Oeste 165 

4 Etapa, na Categoria Três Tambores Amador Master, com o animal KINDER FAME FL, 166 

que consta como proprietária a Sra. Karina Hufenussler Leigue. Na sequência, esclareceu 167 

aos conselheiros que foi enviado através do correio e e-mail carta de advertência ao 168 

denunciado na primeira ocorrência, conforme determina o item 7.05, alínea “b” do 169 

Regulamento, “nesse caso, na primeira ocorrência, além da desclassificação automática, o 170 

competidor receberá uma carta de advertência, e em caso de reincidência será suspensa a 171 

condição de Amador”, porém, o Sr. André Morganti afirma que não recebeu a carta de 172 

advertência. Posteriormente, procedeu com a leitura do recurso apresentado pelo 173 

denunciado, o qual em suma requer a alteração da decisão de suspensão por 3 anos da 174 

participação de provas na categoria amador, alegando que os animais são de sua 175 

propriedade, só não havia formalizado a transferência e que não agiu de má-fé, anexou ao 176 

recurso contrato de compra e venda, nota promissória e declarações do Senhor Valdir 177 

Albino Figueiredo, Senhora Karina Hufenussler Leigue, e do Sr. Maurício Coelho Júnior, os 178 

quais declaram que os animais são de propriedade do Sr. André Morganti.Com a palavra, 179 

o Sr. Paulo disse que apesar do denunciado ter infringido a regra de não transferir o 180 

animal, não foi cumprido item no regulamento que estabelece o envio de carta de 181 

advertência na primeira vez e em caso de reincidência sofre penalização. Com a palavra, a 182 

Sra. Marli afirmou que o Sr. André Morganti não recebeu a carta de advertência, uma vez 183 

que realizou consulta em nome do mesmo e não havia nenhuma desclassificação. Com a 184 

palavra, o Sr. Daniel Costardi informou que a partir de abril deste ano as cartas passaram 185 

a ser enviadas com AR, além da aquisição de um novo sistema que registra a data que a 186 

pessoa recebeu e abriu o e-mail. Com a palavra, o Sr. Carlos Braga sugeriu que além de 187 

enviar notificação com AR, telefonar e enviar por e-mail. Posteriormente, o Sr. Carlos 188 

Braga esclareceu ao denunciado o motivo de sua suspensão e passou a palavra para o 189 

mesmo fazer as explanações que julgar necessárias. Com a palavra, o Sr. André Morganti 190 

alegou em sua defesa que comprou do Sr. Valdir Albino Figueiredo o animal denominado 191 

Vibora For Me quando ainda tinha apenas um ano de vida e que em sua concepção, pelo 192 

fato de ter realizado os pagamentos, o animal era seu e jamais de terceiro, 193 

desconhecendo do regulamento. Já em relação ao animal denominado Kinger Fame Kl, 194 

afirmou que comprou da Sra. Karina Hufenussler Leigue em novembro de 2016. 195 

Asseverou ainda que em nenhum momento recebeu carta de advertência e que não agiu 196 

de má-fé. Posteriormente, o Sr. Carlos Braga agradeceu a presença do Sr. André 197 

Morganti. Por fim, com a palavra, o Sr. Carlos Braga colocou o recurso do Sr. André 198 

Morganti em votação. Tendo em vista que não ficou comprovado o envio da carta de 199 
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advertência, o recurso foi provido, com abstenção do Sr. Thomas e do voto incontável do 200 

Sr. Fábio, afastando assim a penalidade de suspensão da condição de competidor amador.  201 

12. Contratação de Profissional exclusivo para o Conselho (inclusão Carlos 202 

Braga): Com a palavra, o Sr. Carlos Braga informou que a proposta é de sua autoria e 203 

que difere da contratação da advogada mencionada pelo Sr. Fábio Costa. Em sua 204 

proposta, sugeriu a contratação de um profissional autônomo que preste assistência ao 205 

presidente e conselho de administração. Assim, o profissional será incumbido de preparar 206 

as reuniões, secretariando o presidente e posteriormente elaborar a ata, bem como 207 

acompanhar a transcrição, assessorando o conselho até a finalização da publicação da ata. 208 

Na sequência, com a palavra, o Sr. Luiz Carlos Caromano pontuou que deve ser avaliado 209 

se financeiramente é viável ter um profissional autônomo ou fixo na ABQM. O Sr. Wilson 210 

Dosso concordou com a proposta do Sr. Carlos Braga, tendo em vista a complexidade dos 211 

assuntos tratados no Conselho. Com a palavra, o Sr. Marcos Sá disse que a contratação da 212 

advogada deverá ser analisada antes de decidir uma terceira contratação. Na sequência, o 213 

Sr. Fábio Costa esclareceu que a contratação da advogada tem a finalidade de suprir as 214 

necessidades pontuadas e que a mesma seguirá as orientações do Dr. Roberto 215 

Baungartner. Ato contínuo, com a palavra, o Sr. Roberto Baugngartner informou aos 216 

conselheiros que dentro dos requisitos da contratação foi especificado a elaboração de 217 

atas e remessa prévia e posterior de documentos. Com a palavra, o Sr. Paulo farha disse 218 

que a proposta deveria ser recomendada para a próxima gestão, uma vez que em 60 dias 219 

haverá uma nova Diretoria e renovação da metade dos conselheiros. Por fim, o Sr. Wilson 220 

Dosso recomendou que a Diretoria Executiva realize um estudo acerca da viabilidade da 221 

contratação de um profissional específico para o conselho. Caso não seja possível, a 222 

Diretoria Executiva oferecerá parte dos serviços dessa nova advogada.  223 

13- Juízes (inclusão Alex Saleta): Com a palavra, o Sr. Alex Saleta salientou que 224 

apesar do sistema tratar de assuntos acerca da inadimplência, categoria amadora, jovem, 225 

não se tem a certeza de que as informações imputadas dentro do sistema são fidedignas. 226 

Como o juiz é a pessoa que representa, deveria ser de sua responsabilidade a 227 

comprovação dos dados informados, principalmente quanto aos resultados quantitativos. 228 

Com a palavra, o Sr. Henrique Campana asseverou que após os resultados os Juízes 229 

necessariamente tem que dar um “ok”, devendo realizar login e assinar um termo de 230 

responsabilidade. Por fim, o Sr. Fábio Costa aduziu que o juiz aprova os resultados 231 

eletronicamente, sendo responsável por seus atos praticados. 232 

 233 

 234 

 235 

 236 
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10. Recurso Antônio Mazetto Neto: O Sr. Wilson Dosso solicitou ao Sr. Carlos Braga para que procedesse 237 

com o andamento nos processos administrativos disciplinares. Em seguida, o Sr. Carlos Braga passou a 238 

palavra para o Sr. Daniel Costardi fazer explanação do processo administrativo disciplinar envolvendo o Sr. 239 

Antônio Mazeto Neto, para em seguida sanar possíveis dúvidas, bem como ouvir a defesa do mesmo.  Com 240 

a palavra, o Sr. Daniel Costardi relatou que trata- se de processo disciplinar nº 009/16, instaurado para 241 

apurar denúncia encaminhada via e-mail em 25/07/2016, tendo por objeto  a violação do item 7.01 do 242 

Regulamento de Concursos e Competições. Em 23/09/2016, foi encaminhado uma notificação de 243 

instauração do Processo Administrativo Disciplinar. Apesar de ter sido notificado para comparecer na 244 

audiência de instrução, o denunciado não compareceu. Posteriormente, apresentou defesa escrita, fora do 245 

prazo regulamentar, sob a justificativa de o endereço de correspondência não estar atualizado no cadastro 246 

da ABQM. A Comissão Disciplinar considerou o envio da defesa intempestiva, recomendando a aplicação da 247 

penalidade de suspensão da condição de amador. Em 20/04/2017, a diretoria acatou a sugestão da 248 

Comissão Disciplinar, suspendendo o Sr. Antônio Mazetto Neto da condição de Amador. Em 26/04/2017 foi 249 

encaminhada a notificação contendo a decisão da Diretoria Executiva de Suspensão do competidor da 250 

Condição de Amador. Em 11/05/2017 o denunciado apresentou recurso ao Conselho Administrativo. 251 

Posteriormente, aduziu que atendendo a solicitação do Sr. Antônio Mazeto Neto, durante o 40º 252 

Campeonato Nacional foi realizado uma reunião com alguns membros do comitê de laço, contando com a 253 

presença dos Srs. Marcus Orefice, Raphael Franco, Eduardo Kucinski, Marcelo Silva e procedeu com a 254 

leitura da ata lavrada durante a referida reunião. Com a palavra, o Sr. Paulo Ferraz, membro do comitê de 255 

laço, disse que não participou da reunião aduzida, mas ficou surpreso ao ver que muitos membros apesar 256 

de terem a ciência de que o Sr. Antônio Mazeto é treinador de cavalos e participa de provas com animais 257 

de terceiros, afirmaram que a suspensão da categoria de amador foi indevida.  Na sequência, com a 258 

palavra, o Sr. Fábio Costa disse que não conhece o Sr. Antônio Mazeto, mas que se baseou no vídeo 259 

anexado a denúncia. Em seguida, solicitou que mostrasse o vídeo aos conselheiros. Posteriormente, o Sr. 260 

Carlos Braga esclareceu ao denunciado o motivo de sua suspensão e passou a palavra para o mesmo fazer 261 

as explanações que julgar necessárias. Com a palavra, o Sr. Antônio Mazetto alegou em sua defesa que 262 

adquiriu um sítio com seu irmão, Sr. André em uma cidade pequena. O Prefeito da cidade local achou 263 

interessante o projeto por eles desenvolvido e pediu para fazer uma reportagem.  Durante a entrevista, a 264 

emissora, equivocadamente o identificou como treinador.  Alegou que jamais montou em cavalo de 265 

terceiro e que não é treinador de cavalo. Com a palavra, o Sr. Haroldo Pessoa perguntou ao denunciado 266 

quem recebe a mensalidade referente aos treinamentos realizados e quantos cavalos são treinados em seu 267 

sítio. Em resposta, com a palavra, o Sr. Antônio Mazetto Neto afirmou que as mensalidades são 268 

depositadas na conta da esposa do Sr. André, que ajuda seu irmão apenas na administração do rancho e 269 

que seu irmão treina aproximadamente 12 cavalos. Com a palavra, o Sr. Gilmar Garcia o questionou se 270 

tinha outra fonte de renda. Com a palavra, o Sr. Antônio Mazetto Neto asseverou que tem outra fonte de 271 

renda. O Sr. Jamelão informou que o Sr. André Mazeto é treinador. Em resposta ao questionado acerca de 272 

que o animal Shady Cool PM não constava no sistema como de sua propriedade, o Sr. Antônio Mazetto 273 

Neto alegou que vendeu o animal a pouco tempo. Não havendo mais nenhum questionamento, o Sr. Carlos 274 

Braga agradeceu a presença do Sr. Antônio Mazetto. Após análise, foi constatado erro, uma vez que os 275 

animais denominados SHADE COOL PM e SHADY COOL são homônimos. O Sr. Carlos Braga salientou que o 276 

processo deve ser numerado, ter ordem cronológica, dotado de elementos probatórios robustos, a fim de 277 

evitar processos judiciais futuros.  Aduziu ainda que vota favoravelmente para absolvição da penalidade 278 

aplicada ao denunciado, tendo em vista a inconsistência de prova. Diante dos problemas referentes ao 279 

envio de documentos, reiterou a necessidade de um profissional para prestar assessoria ao conselho.  280 
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O Sr. Fábio Costa informou que a Diretoria Executiva está em processo de contratação de uma advogada 281 

para prestar suporte ao conselho. Por fim, o Sr. Carlos Braga colocou o recurso do Sr. André Morganti em 282 

votação. O recurso foi provido, com abstenção do Sr. Thomas Mello, afastando assim a penalidade de 283 

suspensão da condição amador. 284 

 285 

 286 

 287 

 288 

 289 

 290 

 291 

 292 

 293 

 294 

 295 

14. Outros Assuntos de interesse social: O Sr. Wilson 296 

Dosso abriu a pauta para tratar de assuntos de interesse 297 

social. 14.1)Proposta da cidade de Araçatuba-SP sediar os 298 

eventos oficiais da ABQM:  Com a palavra, o Sr. José Macário informou 299 

as beneficies da cidade de Araçatuba-SP sediar os eventos oficiais da ABQM, como 300 

segue: Araçatuba-SP está localizada a aproximadamente seiscentos quilômetros de 301 

distância. Noventa por cento dos proprietários de cavalos que participam das competições 302 
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residem nesta região. A cidade de Araçatuba-SP tem 220 mil habitantes, conta com 2.600 303 

leitos, bem como 38 restaurantes. A cidade de Araçatuba-SP tem aeroporto e dois 304 

hospitais veterinários e um terceiro em construção. O parque é situado dentro da cidade. 305 

Apresentou ainda toda infraestrutura, afirmando que o parque é bem cuidado. Tem-se 306 

currais para 2 mil bois e tudo feito de cano de aço, bem como capacidade para 600 baias. 307 

O parque tem quatro lugares para lavar os cavalos e quatro poços artesianos. Todas as 308 

ruas são asfaltadas. No total, são 59,5 hectares disponíveis para realização dos eventos 309 

da ABQM, espaço este ideal para 10, 15 mil competidores. O Sindicato Rural está 310 

disposto a ceder o Parque para a ABQM por dez anos renováveis ou por quantos anos a 311 

ABQM desejar. O Sindicato Rural, a prefeitura e os empresários de Araçatuba-SP 312 

ofereceram toda ajuda necessária e se comprometem a fazer uma pista coberta nos 313 

moldes da ABQM, sendo que a primeira pista seria feita pela ABQM. O Sindicato de 314 

Araçatuba é um dos poucos sindicatos rurais no Brasil. O Sr. Wilson Dosso questionou 315 

quais seriam os custos e condições para os eventos serem realizados em Araçatuba-SP. 316 

Na sequência, com a palavra, o Sr. José Macário informou que os custos e condições 317 

seriam os mesmo do acordado em Avaré-SP, sendo que 1% ou 2% do leilão é destinado 318 

a ABQM a fim de se ressarcir dos investimentos realizados. Aduziu que compete a ABQM 319 

ditar o formato acerca da necessidade de pistas, sendo que uma pista a ABQM está 320 

comprometida a fazer. Sugeriu que a Diretoria Executiva nomeie uma pessoa responsável 321 

para tratar do assunto, uma vez que já está agendado com a Ambev, Volkswagen e 322 

Marfrig, com a finalidade das mesmas patrocinar as construções das pistas. Propôs ainda 323 

à Diretoria Executiva solicitar ao Banco Bradesco um patrocínio, a título de exemplo, 100 324 

baia fixas.  Com a palavra, o Sr. Dailton Marin pontuou que a cidade de Araçatuba-SP é 325 

country. Ato contínuo, com a palavra o Sr. Regis Frati comunicou que a título de 326 

ressarcimentos dos investimentos realizados em Avaré-SP, tem somente três eventos. 327 

Posteriormente a ABQM receberá 1% e a Prefeitura de Avaré 1%. Deve ser analisado se 328 

estas condições serão mantidas se o evento for realizado em Araçatuba-SP. Além de 329 

ponderar que os associados devem ser consultados. O Sr. Wilson Dosso considerou a 330 

importância dos eventos serem realizados em um parque dessa dimensão. Entretanto, 331 

por se tratar de matéria de competência da Diretoria Executiva, sugeriu a formação de 332 

uma comissão para realizar um estudo mais minucioso. Posteriormente, o Sr. Fábio Pinto 333 

acatou a sugestão do Sr. Wilson Dosso. Por fim, o Sr. Wilson Dosso colocou em votação 334 

a viabilidade da Diretoria Executiva criar uma comissão específica para análise da 335 
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proposta apresentada, sendo aprovada pelos conselheiros, com abstenção do Sr. 336 

Thomas Melo. 14.2) Questionamentos do Sr. Marcos Sá: Coma palavra, O Sr. Marcos 337 

Sá fez algumas indagações referente ao Regulamento Geral de Registro Genealógico. A 338 

priori, se está vigente o item de Registro, Seção 2, inseminação, na página 16, “É 339 

permitido inseminação desde que o garanhão e a égua estejam no mesmo lugar”. Em 340 

resposta, o Sr. Wilson Dosso informou que o item não está vigente. Posteriormente, com 341 

a palavra, o Sr. Marcos Sá disse que no capítulo 11, artigo 41, página 20, “Não será 342 

permitida troca de nomes”. Na sequência, o Sr. Daniel Costardi informou que o Ministério 343 

da Agricultura, Pecuária e Abastecimento vedou a troca de nome. Com a palavra, o Sr. 344 

Marcos Sá aduziu que no capítulo 14, artigo 52 do Regulamento Geral de Registro 345 

Genealógico dispõe, “Transferir a propriedade 30 dias após a transação da venda”. 346 

Sugerindo que altere a letra do artigo para “Transferência deverá ser feita imediatamente 347 

após a liquidação total do débito referente à venda”, tendo em vista que é possível realizar 348 

a transferência alienada. O Sr. Wilson Dosso solicitou ao Marcos Sá que envie sua 349 

proposta à Diretoria Executiva. 350 

Questionamentos do Sr. Gilmar Garcia: Com a palavra, o Sr. Gilmar Garcia informou 351 

que pagou por um anúncio a ser publicado na edição de garanhões da revista QM. 352 

Entretanto, o mesmo não foi divulgado. Comentou que recebeu retratação da 353 

revista ABQM, alegando que o anúncio não foi publicado devido problema no 354 

sistema. Por fim, questionou a acerca da frequência de alguns conselheiros nas 355 

reuniões realizadas.  356 

Questionamentos do Sr. Paulo Ferraz: Com a palavra, o Sr. Paulo Ferraz questionou 357 

o porque estão computando os principiantes na categoria amadora. Na sequência, 358 

o Sr. Henrique Campana explicou que o regulamento não exclui o principiante da 359 

categoria de amador. Posteriormente, com a palavra, o Sr. Paulo Ferraz contestou a 360 

resposta do Sr. Henrique Campana, mencionando que o edital abrange apenas as 361 

categorias de amador e jovem, havendo erro de redação. Afirmou também que 362 

jovens subsidiados competiram com jovens que pagaram integralmente.  363 

 364 

 365 

 366 

 367 
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 368 

 369 

 370 

 371 

 372 

 373 

 374 

 375 

 376 

 377 

 378 

 379 

 380 

 381 

 382 

 383 

 384 

 385 

 386 

2. Demonstrativo Financeiro – julho/2017: Com a palavra, o Sr. Sérgio Ricardo com 387 

auxílio do retroprojetor apresentou o orçamento realizado até julho de 2017, iniciando 388 

pelas receitas com total realizado de R$ 20.699.000 contra R$ 19.670.000, sendo uma 389 

variação positiva de R$ 1.028.000. O Stud Book também apresentou superávit no 390 

exercício, sendo o total realizado de R$ 7.265.000 contra R$ 5.933.000 orçado. Após, 391 

mostrou os 3 primeiros itens da Curva ABC, sendo a principal receita a transferência de 392 

embrião com 30% do total, seguido da taxa de registro (23%), transferência de 393 

propriedade (19,34%) e multa em 4º lugar. Posteriormente, destacou os principais itens 394 

referentes às despesas. O total de saída foi de R$ 14.900.000 contra o orçado de R$ 395 
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14.871.000. Em janeiro de 2017 havia no caixa o importe de R$ 18.603.000 e em julho de 396 

2017 o montante de R$ 24.613.000. Ademais, tem-se a quantia de R$ 1.575.230 a 397 

receber de cartão de crédito no prazo de 6 meses. Por fim, o total geral do caixa é de R$ 398 

27.975.211 contra R$ 24.823.886, sendo R$ 3.151.325 a mais do que previsto. Com a 399 

palavra, o Sr. Jefferson Abbud perguntou se o resultado do Campeonato Nacional 400 

constava no demonstrativo das receitas e despesas. Com a palavra, o Sr. Daniel Costardi 401 

informou que consta apenas uma parte. Posteriormente, passou a apresentar os 402 

indicadores da Revista Quarto de Milha. Em relação às paginas de anúncio, em 2017 teve 403 

198 e em 2016 teve 195. Quanto aos assinantes da revista, em 2016 tinha 264 e este ano 404 

227. Em relação aos indicadores do Stud Book, as coberturas deste ano correspondem a 405 

39.355, enquanto que em 2016 era de 39.066. O registro por transferência de embrião 406 

deste ano foi de 5.288, enquanto que em 2016 teve 5.336. Transferência de propriedade 407 

deste ano foi de 15.185, e em 2016 teve 16.224. A importação de animais está 408 

equilibrada, 64 neste ano, 78 no ano anterior. Pagamento da taxa de nacionalização está 409 

exatamente igual a demandada anterior. Registros provenientes de animais, de 410 

importação, de semi-importado foi muito superior em relação ao ano anterior. Na 411 

sequência, tendo em vista os questionamentos por parte dos 412 

conselheiros, o Sr. Wilson Dosso solicitou a Diretoria Executiva 413 

que apresente na reunião subsequente prestação de contas das 414 

despesas de Brasília até o momento. Posteriormente, colocou os 415 

demonstrativos financeiros apresentados em votação, sendo aprovado pelos conselheiros 416 

por unanimidade.  417 

 418 

Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou os trabalhos, agradecendo a presença 419 

de todos, sendo a presente ata, lavrada e assinada por ele e pelo secretário, 420 

respectivamente.  421 

 422 

Wilson Vitório Dosso            Daniel Lekevicius Costardi 423 

Presidente           Secretário 424 


